

惠民县地方税务局李庄税务所副所长刘吉学

参加地税工作17年做“贴心税官”



刘吉学(左一)到企业讲解纳税政策。

39岁的刘吉学现任惠民县地方税务局李庄税务所副所长,1998年参加地税工作以来,坚持17年如一日,在自己平凡的岗位上默默无闻、兢兢业业,用满腔热情出色地完成了一项又一项工作,无私奉献真诚地感化了一个又一个纳税人,17年来,累计走访企业数万家次,征收税款近1亿元,为地方经济的发展做出了应有的贡献。

本报记者 王璐琪

1 扎实工作赢得纳税人理解

回想起17年前,被分配到县地税局姜楼税务所时,刘吉学说:“刚参加工作,不熟悉业务,只好白天工作晚上充电学习,遇到难题,就向老同志虚心请教。”没有公务用车,他就骑着自家的摩托车下乡征税,没有税务制服和工作证,他就开个证明盖上公章,证明自己是税务人员。

在一个距离税务所10公里外的辖区,很多业户不了解地

税,由于国地税机构分设才几年的时间,有些纳税人甚至不知道有地税机关,税款迟迟征不上来。当领导把这个重担交给他时,刘吉学二话没说,并向领导保证:“用两个月时间全面完成!”他和同事盯上靠上,耐心细致地向业户解释政策,讲解税种、税目、税率,动之以情,晓之以理,并将《征管法》和税收文件的条文规定印成明白纸分发给纳税人。工夫不

有心人,通过35天的扎实工作,最终赢得了纳税人的理解和配合,理顺了该小区的税收征管秩序。

在一次税款清理活动中,刘吉学遇到了难题,一家绳网企业由于多方面关系,14000元的税款拖了一年也不肯缴纳,刘吉学和同事给这家企业的负责人讲解税收政策规定时,那位负责人不耐烦地站起来拍着桌子说:“我不听什么税法规

定,叫你们局长来,你给我出去,不要在我的办公室里!”面对突如其来的变化,刘吉学努力克制自己的情绪,不卑不亢地说:“我们今天来催缴税款是执行税法赋予我们的权力,代表的是税务机关,并不是代表个人,作为企业经理,你应该懂得照章纳税的道理,积极配合并缴纳税款!”这位经理也自觉理亏,承认自己一时冲动,并全额缴纳了欠税。

2 刘吉学帮扶弱势群体16人次

2005年,李庄地税所成立,县局和镇党委政府高度重视,第一个月就制定了25万元的征收计划。作为征管责任人,刘吉学带领的征收小组要完成20万元的任务指标,他开着自己的车,到120多家绳网企业逐户征收税款。这期间,有些绳网企业找到刘吉学的亲戚、同学,想通过他们请刘吉学吃顿饭,联络一下感情,方便以后在税收上给予照顾。刘吉学对他们说:“吃人嘴短,

拿人手短,我依法征税,是国家给予我的权力,我照顾了你们,国家税收就会损失,我不能拿国家的利益来交换,以后这样的事就不要对我说了。”正是坚持秉公执法的原则,刘吉学用了半个多月的时间就完成了征收计划,保证了建所第一个月税收“开门红”。

随着经济的发展,辖区内的业户从100多家增长到400多家,税收任务从100多万增长到1500多万,他多年如一日,带领

同事们不折不扣地按时完成任务,并且征纳关系处理得非常融洽。2014年年初,在对某公司财务报表进行案头分析时,发现其申报数额与实际经营情况比对不符,就及时赶到企业与财务人员沟通,查找原因,该企业根据总公司要求,财务人员刚刚更换,新接手的会计对公司财务状况还不是很熟悉,他就耐心指导财务人员进行账务处理,还陪同这位会计到县城纳税大厅,指导他填制申报表,

补缴了13万元的税款。

在工作上刘吉学严肃认真,在生活中,他胸怀大爱,在“慈心一日捐”、汶川地震、“心系雅安、爱心捐助”等活动中,他每次都是积极捐款捐物,奉献爱心。近年来,刘吉学共帮扶弱势群体16人次,累计捐款捐物3000多元,让群众深刻感受到了党和政府的温暖。在“非典”、“奥运会”期间他都踊跃献血,现已累计献血9次,总量达3200毫升。

第一书记帮助困难群众过冬



19日上午,滨州市住房和城乡建设局党委委员、副调研员马燕带领局有关科室负责同志,到局派驻“第一书记”的无棣县柳堡镇杜柳村走访慰问困难群众,送去局党委的问候和关心。

在驻村“第一书记”牛金亭的陪同下,马燕一行与镇、村领导班子进行了座谈交流,共同探讨了驻村帮包工作。随后来到8户特困户、25户低保户家中,了解他们的家庭生活情况,把住建局干部职工捐助的米、面、油、棉衣、棉被等物品以及现金送到他们手中,鼓励他们积极乐观生活,度过生活难关。

此外,市住建局还对困难群众的房屋以及门窗进行了修缮,并购置了8吨煤供其取暖过冬。

本报通讯员 李军帅

第一书记慰问特困户送温暖



为保障帮包村特困群众过一个温暖的冬季,11月19日,博兴公路管理局纪检组长赵永清和选派的曹王镇西孙村“第一书记”曹新峰等同志组成慰问小组对西孙村十一户特困户进行了走访慰问,为他们带去了食用油、大米、面粉等生活必需品,将温暖和关怀送到每户家中。

在走访过程中,每到一处,慰问组都亲切地询问他们的生活情况、身体状况及子女的情况,耐心地听取特困户对本村今后帮扶工作的意见和建议,同时希望他们大力支持博兴公路局的工作。自博兴公路局“第一书记”帮扶联系村以来,积极深入调研,多次进村入户为民排忧解难,凝心聚力协助帮扶村发展,在凝聚民心汇聚力量上下功夫,在解难事谋发展上求实效,帮扶工作取得初步成效。本报通讯员 郑雅昕

滨州

最权威新闻发布

打造

有品质、有观点、接地气的微信平台



优秀团队承接微信公众号定制开发 欢迎致电：0543-3210004